

内容的财政文化建设体系，将“六型”机关从单一的专项活动上升为具有财政文化底蕴的精神文明建设载体，实现了从文件到实践再到理念的飞跃，为“六型”机关建设增添了新的亮点：

一是构建积极有为的服务文化。近年来，全省财政系统坚持强作风、抓服务、树形象，不断锤炼“严、细、精、深、实、快、好”的工作作风，下基层、解难题、送温暖，解决了一大批涉及经济发展和百姓民生的问题。2009年底至2010年初，受持续低温影响，全省有700万亩冬小麦遭受严重冻害，占到了麦田面积的20%。根据省领导指示精神，省财政按照每亩10元标准给予一次性追肥补助。时间紧、任务急，广大财政干部心急如焚、加班加点，及时调整支出结构，科学界定省、市分担比例和数额，仅用3天时间就下发了资金分配计划，共筹措小麦麦田追肥补助资金7168万元，通过“一卡通”或“一折通”足额发放到农户手中，有力地保证了夏

粮丰收。几年来，全省财政系统广大干部主动深入调研、问政于民，厅领导班子成员先后带队深入基层开展调研活动70多次，征集有关建议200余条，相继出台了主动服务企业发展的“四个一”工程和保障民生和谐的“六项服务”，彰显了财政部门积极主动服务社会的精神风貌。

二是建设助推改革的创新文化。全省财政系统在创造出又一个一个理财创新成果的同时，更着力营造引导、激励财政队伍“想创新、干创新”的浓厚氛围。以“创新一项工作机制、完善一项工作制度、解决一个突出问题”为主要内容的“三个一”专题活动、财政中青年理论研讨会专题论坛、课题研究和创新攻关小组、创新成果展示评选、创新工作的量化考核等层出不穷，广大财政干部不分岗位差异、不论职务高低，人人谋创新、事事有改进，打造了投融资工作“邯郸模式”、石家庄市的“财政公务仓”、唐山市的政府非税收入收缴方式改革

等多个创新亮点，犹如一支支涓涓细流，最终汇成系统创新的奔腾巨浪，推动财政事业蒸蒸日上。

三是打造情理兼备的廉洁文化。全省财政系统坚持完善廉政制度，努力做到源头保廉；坚持形式多样的廉政教育，筑造反腐倡廉的坚固长城。石家庄市财政局在创建廉洁文化中突出感情色彩，以情说理，营造“尊廉、崇廉、践廉、守廉”的浓厚氛围。把“感恩教育”引入廉政教育范畴，引导大家算清“养育账”、“家庭账”、“亲情账”等一笔笔人生实在账，增强了广大干部廉洁自律的主观感受。行唐县财政局每两年举办一次颂党唱廉歌咏比赛活动，通过自编廉政歌曲、自制廉政日历、自创廉政格言等方式，在全局创建“抬头见廉、低头思廉”的浓厚氛围，自编自创的《财苑清风》，为财政干部建立了全方位、多维度的廉政护航体系。[图](#)

(作者单位：河北省财政厅)

责任编辑 李 燕

【图片新闻】



重庆：加大新农村建设支持力度

重庆市财政部门安排专项资金7.53亿元，加大对新农村建设的 support 力度。其中，安排支持农村危旧房改造和巴渝新居建设资金5.13亿元，安排中心镇及重点镇基础设施建设资金2.08亿元。全市计划到2012年建成农民新村1500个、巴渝新居15万户、改造农村危旧房30万户，全力打造4个市级重点示范镇和108个市级中心镇。

(本刊通讯员 摄影报道)